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Určení rovnice funkce

Určení průsečíku grafu funkce s osami

funkce – 15 - online 29. 3. 2021



Sestrojte grafy funkcí, 

rozhodni o jakou funkci se jedná – rostoucí nebo  klesající : 

 a)  y = -2x + 2   -2 < x ≤ 6

 c) y = 3 

 b) y = - x + 3   x ≥ 2, 𝑥 ∈ 𝑅

 d) y = - 3



Sestrojte grafy funkcí - řešení 

rozhodni o jakou funkci se jedná – rostoucí nebo  klesající : 

 a)  y = -2 x + 2   -2 < x ≤ 6 𝑘𝑙𝑒𝑠𝑎𝑗í𝑐í

 c) y = 3 

 b) y = - x + 3   x ≥ 2, 𝑥 ∈ 𝑅 klesající

 d) y = - 3
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Sestroj grafy funkcí - řešení



Průsečíky grafu funkce s osami: 

 Průsečík s osou x :

 Jestliže bod leží na ose x  - má y 
souřadnici 0

 Průsečík s osou y:

 Jestliže bod  leží na ose y - má x 
souřadnici 0



Urči průsečíky grafu funkce s osami:

a) y = - 2x + 2;   b) y = 2x - 1;     c) y = 3x - 1;    d) y = x - 2;    e) y = x + 3   

 a) y = -2x + 2 

s osou x:   y = 0         s osou y: x = 0 



Urči průsečíky grafu funkce s osami:

a) y = - 2x + 2;   b) y = 2x - 1;     c) y = 3x - 1;    d) y = x - 2;    e) y = x + 3   

 a) y = -2x + 2 

s osou x:   y = 0         s osou y: x = 0

0 = - 2x + 2 y = -2 . 0 + 2 

2x = 2                                  y = 2 

x = 1 

[1, 0] [0, 2]

b) y = 2x – 1 

s osou x:   y = 0         s osou y: x = 0

0 = 2x – 1                    y = 2. 0  - 1

2x = 1 y =-1 

x = 0,5 [0,5; 1] [0, -1) 

 c) y = 3x – 1

s x:  0 = 3x – 1  s y:     y = 3. 0 – 1 

x = 
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3
y = - 1 

[1/3, 0]               [0, -1]

d)  y = x – 2 

s x:  0 = x – 2         s y:  y = 0 - 2

x = 2 y = -2 

[2, 0] [0, - 2]

e) y = x + 3

s x :  0 = x + 3           s y:  y = 0 + 3

x = - 3                      y = 3

[-3,0]                          [0, 3]



Urči rovnici funkcí:

y = ax + b  



Urči rovnici funkcí:

y = ax + b  

 a)  [-3, 0]   [0,1] b) [ -4, 0] [0,  -2]

0 = -3.a + b 0 = -4a + b

1 = 0. a + b    b = 1 -2 = 0x + b    b = - 2

0  = -3a + 1 0 = -4a - 2

3a = 1 4a = - 2
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c) [0,3]  [4, 2 ] 
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